
ATA DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE 
ECONOMIA 5ª REGIÃO/BA, REALIZADA NO DIA 06 DE OUTUBRO DE 2016. 
 
 
Aos seis dias do mês de outubro de 2016, às doze horas e trinta minutos, na 

sede administrativa do Conselho Regional de Economia 5ª Região – 

CORECON/BA, localizada na Rua Frederico Simões nº 98 – Edifício Advanced 

Trade Center, sala 505, Bairro Caminho das Árvores, nesta Capital, foi 

realizada a Sessão Plenária Ordinária, com a finalidade de discutir e deliberar a 

seguinte Pauta I – APROVAÇÃO DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: - realizada 

no dia 05 de setembro de 2016. II – COMUNICAÇÕES DO PRESIDENTE - 2.1 

– Encaminhamento de Ofício para UNEB – retificação de edital. 2.2 – Processo 

Eleitoral – inscrição de chapa única. 2.3 – Convite da SEI e Grupo de 

Economia Aplicada da UFBA = V Forum de Economia Aplicada. III - ORDEM 

DO DIA: 3.1 –.Ofício Circular 117/2016 COFECON – Escolha do Destaque 

Econômico do Ano. 3.2 – Ofício Circular 133/2016 COFECON – Escolha da 

Personalidade Econômica do Ano. 3.3 – O que ocorrer.  Estiveram presentes 

na Sessão, além do Presidente do CORECON/BA, Economista Vitor Cesar 

Ribeiro Lopes, os Conselheiros Marcus Emerson Verhine, Carlos Rodolfo Lujan 

Franco, Gustavo Casseb Pessoti, Arthur Nemrod Menezes Guimarães, Lívio 

Andrade Wanderley e Maria Lucia Carvalho. Estiveram também presentes na 

Plenária o Economista Paulo Dantas da Costa, o Conselheiro Federal Nei 

Jorge Correia Cardim, a Advogada Sabrina Batista e a Assessora de 

Comunicação Lívia Santana. Justificaram suas ausências os Conselheiros Luiz 

Raimundo Barreiros Gavazza, Douglas Queiroz Lessa, Henrique Cesar da 

Silva Gómez, Marcelo José dos Santos, Jorge Antonio Santos Silva, Carmen 

Lucia Castro Lima e Luiz José Pimenta. O Presidente do CORECON/BA, 

Economista Vitor Cesar Ribeiro Lopes, deu início aos trabalhos da Sessão 

Plenária para discussão e deliberação da Pauta. I – APROVAÇÃO DA ATA DA 

SESSÃO ANTERIOR - realizada no dia 05 de setembro de 2016. Distribuída 

anteriormente entre os Senhores Conselheiros, a Ata foi aprovada por todos os 

presentes. II – COMUNICAÇÕES DO PRESIDENTE - 2.1 – Encaminhamento 

de Ofício para UNEB – retificação de edital. O Presidente Vitor Lopes declarou 

que a UNEB publicou Edital de Seleção e admissão para contratação  de 

Professor Substituto na administração pública, sem contemplar os profissionais 

de economia, mesmo em área específica do economista, como Teoria 

Macroeconômica e Microeconômica, atividades privativas, a serem 

desempenhadas exclusivamente pelos economistas. Informou que foi 

encaminhado ofício à referida Universidade, solicitando que incluam a 

participação de candidatos que possuam diploma de graduação em Ciências 

Econômicas, além de excluir os candidatos que possuam graduação em 

Educação Física e Administração em áreas específicas do profissional de 

economia. A Assessora Jurídica Sabrina Batista informou que até o momento a 

UNEB não respondeu ao CORECON/BA e caso não venha nenhuma resposta 



sugeriu entrar com mandato de segurança e todos concordaram. O conselheiro 

Lívio Wanderley sugeriu que o assunto fosse colocado no site para 

conhecimento dos economistas e a assessora de Comunicação Lívia Santana 

ficou de providenciar. 2.2 – Processo Eleitoral – inscrição de chapa única. O 

Presidente Vitor Lopes informou que só houve a inscrição de uma Chapa “Mais 

Avanço”, para renovação do terço relativo ao período de 2017, 2018 e 2019, 

com a participação dos seguintes candidatos: Para Delegado Eleitor Efetivo e 

Suplente junto ao Colégio Eleitoral do COFECON, os Economistas Paulo 

Dantas da Costa e Marcelo José dos Santos. Para candidatos a Conselheiros 

Regionais Efetivos, os Economistas Vitor Cesar Ribeiro Lopes, Oswaldo 

Ferreira Guerra e Reinaldo Dantas Sampaio. Para Conselheiros Regionais 

Suplentes os Economistas Lívio Andrade Wanderley, Douglas Queiroz Lessa e 

Alex Gama Queiros dos Santos. O Presidente informou que a eleição por via 

eletrônica começa no dia 27 de outubro. 2.3 – Convite da SEI e Grupo de 

Economia Aplicada da UFBA - V Forum Economia Aplicada. O Presidente 

declarou que o evento tem parceria com a Pós Graduação de Economia da 

UFBA e será realizado no auditório da FIEB, no dia 07 de outubro e informou 

que recebeu convite para participar da mesa. Prosseguiu informando que este 

ano o Forum terá um formato diferenciado pois não será apenas um evento 

acadêmico, mas também voltado para políticas públicas e sugere o 

fortalecimento de parcerias com o Estado e que será um evento com menor 

duração que o Encontro Baiano de Economia, mas salientou que um 

complementa o outro. O Conselheiro Lívio Wanderley declarou que o Encontro 

Baiano de Economia nasceu quando o Economista Vladson Bahia. foi 

presidente da DESENBAHIA, tendo o mesmo procurado a Faculdade de 

Economia da UFBA para desenvolver o formato do evento que tinha o princípio 

de aliar o viés acadêmico com o profissional e que o Forum começou e 

continua acadêmico. O Conselheiro Emerson Verhine ponderou que apesar 

das discussões serem voltadas para Economia Aplicada não quer dizer que 

seja exclusivamente acadêmico. Está bem dosado e deve focar o público e o 

privado. O Conselheiro Gustavo Pessoti sugeriu que o CORECON poderia 

começar a examinar quais os eventos que deve participar, a fim de divulgar 

entre os economistas e ter um norte de suas atividades e examinar a questão 

dos cancelamentos. A Assessora Jurídica sugeriu o exame do Plano de Metas 

para o próximo ano, exigência do TCU para compor o Relatório Anual, 

planejando o direcionamento dos recursos, onde deverá constar os eventos 

que o CORECON/BA pretende participar. O Conselheiro Gustavo Pessoti   

sugeriu também o fortalecimento da instituição e da Economia, sendo apoiado 

pelo Presidente Vitor Lopes que destacou a importância de elencar os apoios 

para o próximo ano, preparando um planejamento mínimo, sendo necessário 

que definisse nesse momento a Comissão de Planejamento. A Assessora 

Jurídica declarou que o TCU encaminhou o modelo do Conselho de Arquitetura 

para este Conselho tomar como base. O Conselheiro Federal Nei Cardim 

declarou que o TCU fiscaliza o COFECON que é responsável pelos Regionais 



e que a prestação de Contas da Bahia apresenta algumas questões a serem 

resolvidas como a inadimplência e Dra. Sabrina Batista informou que o número 

apresentado não é o correto, pois houve falha do Sistema e já fez a primeira 

adequação do Sistema de cerca de quatrocentos profissionais que deveriam 

estar com registros cancelados, mas constavam como inadimplentes. III - 

ORDEM DO DIA:  3.1 –.OfÍcio Circular nº 117/2016 COFECON – Escolha do 

Destaque Econômico do Ano. O Presidente Vitor Cesar Ribeiro Lopes declarou 

que o COFECON encaminhou Ofício solicitando a escolha do Destaque 

Econômico de 2016, honraria instituída pelo COFECON, visando nobilitar as 

entidades que contribuíram para o desempenho da Ciência Econômica nas 

categorias Desempenho Técnico, Academia e Mídia. De acordo com a 

Resolução 1982/2013 o COFECON, em Sessão Plenária Ampliada, escolhe o 

nome das entidades para cada modalidade, a fim de que os Regionais 

escolham, dentre elas, em Sessão Plenária, um nome de cada modalidade 

podendo acrescentar mais um nome à listagem e as entidades escolhidas por 

cada Regional, será submetidas novamente ao COFECON, para votação 

definitiva. São elas: DESTAQUE TÉCNICO: 1. Instituto Brasileiro de Geografia 

e Estatística – IBGE. 2. Departamento Intersindical de Estatística e Estudos 

Socioeconômicos – DIEESE. 3. Fundação Amazônia de Amparo a Estudos e 

Pesquisas – FAPESPA. DESTAQUE ACADEMIA: 1. Universidade Federal do 

Rio de Janeiro – UFRJ. 2. Fundação Getúlio Vargas Rio de Janeiro - FGV/RJ. 

3. Universidade Estadual de Campinas – Unicamp. DESTAQUE MÍDIA: 1. 

Globo News. 2. Valor Econômico. 3. Carta Capital. Em seguida o Presidente 

solicitou aos membros do Plenário que realizasse a votação para escolha de 

uma entidade em cada modalidade e foram escolhidas as seguintes entidades: 

Destaque Técnico – IBGE; Destaque Acadêmico - Universidade Federal do Rio 

de Janeiro e Destaque de Mídia – Valor Econômico. O Presidente solicitou que 

a escolha dos Destaques fosse encaminhada ao COFECON. 3.2 – Ofício 

Circular nº 133/2016 COFECON – Escolha da Personalidade Econômica do 

Ano. O Presidente declarou que a votação dos nomes dos concorrentes é feita 

em Sessão Plenária Ampliada do COFECON que escolhe dez nomes de 

economistas que contribuíram para o desenvolvimento da Ciência Econômica e 

da profissão de Economista. Após a votação que escolheu os dez nomes das 

Personalidades que deverão concorrer ao prêmio, são encaminhados aos 

Regionais para escolha de três nomes, podendo acrescentar mais um. O 

COFECON, em Sessão Plenária Ampliada realizado no dia 03 de setembro de 

2016 escolheu os seguintes nomes: Carlos Francisco Theodoro Machado 

Ribeiro de Lessa, Gesner José de Oliveira Filho, Maílson Ferreira da Nóbrega, 

Raul Wagner dos Reis Velloso, Rubens Rogério Sawaya, Paul Israel Singer, 

Patrícia Ullmann Palermo, Antônio Corrêa de Lacerda, e. Tânia Bacelar de 

Araújo. Após votação, o Plenário do CORECON/Ba escolheu os nomes dos 

economistas Carlos Lessa, Rubens Sawaya e Paul Singer. Em seguida o 

Presidente Vitor Lopes solicitou fosse providenciado o encaminhamento de 

expediente informando ao COFECON a decisão deste Plenário. Todos 



concordaram. 3.3 – O que ocorrer. Lançamento do Livro - O Presidente Vitor 

Lopes solicitou a Assessora de Comunicação Lívia Santana que verificasse a 

possibilidade de realizar um evento para o lançamento do livro Reflexões 2016 

em uma livraria ou se existe a possibilidade da fazer um evento maior com 

palestra e sugeriu o mês de dezembro. O Conselheiro Gustavo Pessoti 

ponderou que o lançamento do livro fosse uma cerimônia maior e informou que 

tentou levar para a UNIFACS, mas não tem estacionamento que comporte um 

público maior e o Presidente Vitor Lopes sugeriu contratar um manobrista. O 

Conselheiro Lívio Wanderley informou que não leu o conteúdo novamente e 

acredita que deve ter algumas falhas, mas que não comprometem e declarou 

que gráficos coloridos fica pelo dobro do preço. A Assessora de Comunicação 

informou que na última Plenária ficou decidido que fossem levantadas as 

possibilidades para a realização do lançamento, mas os gastos são restritos e 

que a data fosse entre o dia 10 ou segunda semana de novembro, sem 

coquetel, convidando os autores para uma discussão em alguma livraria e o 

Presidente sugeriu que tentasse trazer o Economista Wilson Cano ou Eduardo 

Gianetti para o evento. Congresso da ANGE - O Presidente Vitor Lopes 

declarou que como não tinha Conselheiro disponível para participar do 

Congresso da ANGE, que está sendo realizado em Campinas, solicitou ao 

Superintendente Bruno Pires Sacramento que fosse representando o 

CORECON/BA e que no seu retorno fizesse um relatório e encaminhasse aos 

Conselheiros para conhecimento. Nada mais havendo a ser tratado o 

Presidente Vitor Cesar Ribeiro Lopes encerrou os trabalhos da Sessão Plenária 

e eu, Lucimar Ayres de Almeida, lavrei a presente ata que vai assinada por 

todos os presentes. Salvador, 06 de outubro de 2016. 

 


